

## Всероссийский съезд учителей и преподавателей русского языка и литературы

5—7 ноября 2019 г. в МГУ имени М. В. Ломоносова состоялся Всероссийский съезд учителей и преподавателей русского языка и литературы. На пленарном заседании прозвучали приветствия и доклады ректора МГУ имени М. В. Ломоносова В. А. Садовничего, министра просвещения РФ О. Ю. Васильевой, министра науки и высшего образования РФ М. М. Котюкова, советника президента РФ, президента МАПРЯЛ В. И. Толстого, президента Русского общественного фонда Александра Солженицына Н. Д. Солженицыной, ректора РГПУ им. А. И. Герцена С. И. Богданова, ректора МПГУ А. В. Лубкова и др. Выступающие касались вопросов роли русского языка и литературы в формировании национально-культурного единства России, роли этих предметов в воспитании подрастающего поколения.

Более 1900 делегатов съезда работали в девяти секциях. На секциях обсуждались современные подходы и технологии преподавания словесности, учебники нового поколения по русскому языку и литературе, вопросы продвижения русского языка за рубежом, развития читательской грамотности, а также роль музеев, библиотек и издательств в формировании читательской культуры, место русской словесности в системе гуманитарных знаний и педагога-словесника в современном обществе.

Первый день работы съезда завершился встречами делегатов с руководителем Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки С. С. Кравцовым и писателями С. А. Шаргуновым и Л. А. Данилкиным.

6 ноября зарегистрировавшиеся делегаты съезда приняли участие в мероприятиях II Съезда Общества русской словесности, на котором председателем общества Святейшим Патриархом Московским и всея Руси Кириллом было предложено создать культуро-ориентированный курс для школы в рамках одного или нескольких предметов, а также систему положительного воспитания, способную противостоять разрушительному вли-янию Интернета. Было принято решение сформировать рабочую группу при Обществе русской словесности для детального обсуждения содержания образовательной культурной программы и подходов к воспитанию современной молодежи.

Третий день работы съезда был посвящен работе круглых столов «Классическое и современное пушкиноведение в школе и вузе», «Современная русская литература в школе и вузе», «Культура чтения современной молодежи», «Русский язык и литература в междисциплинарном образовательном пространстве» и «Язык и межкультурная коммуникация».

А. Е. Куманяева, заместитель главного редактора журнала «Русский язык в школе», г. Москва

## VI Международный педагогический форум «Русский язык и культура: взаимосвязи и взаимодействие»

2—3 декабря 2019 г. в Сочи состоялся VI Международный педагогический форум «Русский язык и культура: взаимосвязи и взаимодействие». Учредителями и организаторами форума выступили Российская академия образования, Российский государственный педагогический университет им. А. И. Герцена, фонд «Русский мир», Российское общество преподавателей русского языка и литературы (РОПРЯЛ), Международная ассоциация преподавателей русского языка и литературы (МАПРЯЛ). Форум собрал более